

От наших читателей, друзей и

Перед юбилеем выходящей в Усть-Куте районной газеты её сотрудники общались со многими из тех, кто был, а часто и остаётся журналистам добрым советчиком, помощником и другом. Естественно, кроме всего прочего, звучали при этом поздравления нашей районке с предстоящим её юбилеем. Присылали и продолжают присылать их также другие читатели и почтатели газеты, которая называлась "Ленский большевик", "Ленский коммунист", а теперь известна как "Ленские вести".

Часть этой корреспонденции, сопроводив её сохранившимися в редакции фототрафиями, мы сегодня предлагаем читателям.



Уважаемая газета "Ленские вести"! От всей души поздравляю ваш замечательный коллектив с юбилеем! В этот светлый день выражаю вам благодарность за самоотверженный, нелегкий труд. Во все времена газета своевременно и полно о с в е щ а л а жизнь города, всего района, трудовых коллективов предприятий, простых жителей. В радости и в трудные дни вы душой и сердцем были со своими читателями. Особо хочется поблагодарить вас за помощь, оказанную коллективу Осетровского речного порта в почти беспросветные времена банкротства, рейдерских захватов. В том, что коллектив портовиков выстоял, есть и заслуга газеты "Ленские вести". Её корреспонденты объективно и полно освещали трудовые будни и праздники портовиков, особенно в замечательный праздник - День речника. Весь коллектив порта с большим нетерпением ждал праздничного номера. Спасибо. Особую благодарность выражаю ветерану газеты, моему другу Александру Сергеевичу Попову за его бескорыстный многолетний труд. Тяжелые для портовиков времена Александр Сергеевич переживал, как свои личные, переживая всей душой. Желаю коллективу газеты профессионального роста, развития, процветания. Всем работникам сибирского здоровья, семейного благополучия, личного счастья! Пусть не покидают вас радость и оптимизм, сопутствует удача. Большое спасибо за ваши большие дела! С праздником, друзья!

Василий Николаевич ТОЛМАЧЁВ,
руководитель Осетровского речного порта в 2000 - 2010 годах,
Почётный гражданин города Усть-Кута
(г. Нижний Новгород)

С коллективом газеты мы знакомы почти с пеленок (наших, а не газеты). Скорее даже, не почти, а с пеленок. Только эти воспоминания улетучились, а вот двух-, шести-, восьмилетние девочки уже многое помнят. Помнят новогодний праздник, огромную елку, много веселья и игр. Воспоминания эти, возможно, связаны с фотографией с новогоднего торжества. А как быть с "на весельях на утят быть похожим хотят, быть похожими хотят, не зря не зря?" Помните, что мы под эту мелодию танцевали? Наверное, с тех самых пор газета ассоциируется у нас с детством, с чем-то хорошим, добрым и светлым, потому что ты еще не вырос и не знаешь всех трудностей взрослой жизни. А трудности эти были, и было их немало. И ни в один из таких периодов жизни коллектив "Ленских вестей" не оставлял без внимания, поддержки и заботы нашу семью. (тут Люся, которая у нас рева в маму, ревет). Даже сейчас, когда мы уже давно выросли и живем не в Усть-Куте, все в редакции интересуется, как у нас дела, переживают за наши невзгоды и гордятся нашими успехами, передают постоянно приветы через маму.

Спасибо огромное газете и ее работникам (всех годов, начиная с 1981-го) за теплое,



уважительное, почти родственное отношение к нашей семье! Желаем всему коллективу здоровья, благополучия, больше радостных дней и оптимизма! Творческих всем успехов, благодаря которым газета будет и дальше освещать жизнь Усть-Кутского района, завоевывать сердца благодарных читателей. Обязательно сохраняйте традиции и будьте не просто коллективом, а большой дружной семьей!

С наилучшими пожеланиями,
дочери Ольги Антипиной
Людмила (г. Москва),
Полина (г. Иркутск)
и Дарья (г. Хьюстон, штат Техас, США)

Дорогие коллеги и друзья! Разрешите поздравить вас с памятной датой и пожелать в связи с юбилеем газеты крепкого здоровья, хорошего творческого настроения, долголетия и всяческих успехов!

В далёком 1981 году я, 24-летний парень, впервые переступил порог редакции "Ленский коммунист". Строился БАМ, и вместе с ним - Усть-Кут, развивался Осетровский порт, пониманием леспромхозы, возводилось новое жильё. Писать было о чём, и учиться делать это молодым газетчикам было у кого. Интересные материалы с глубоким пониманием проблем писали Валентин Игнатьевич Зуев, Владимир Владимирович Тихомиров, Евгений Сергеевич Акимов, Александр Сергеевич Попов. И жил редакционный коллектив очень дружно. Очень запомнились предпраздничные посяделки, когда за одним столом собирались все и веселились от души. В коллективе царила здоровая атмосфера поддержки и взаимовыручки. Очень запомнились и апрельские субботники, выезды в совхоз "Осетровский", где мы помогали собирать сено.

Памятно и дорого мне общение с Евгением Сергеевичем Акимовым. С этим прекрасным человеком приятно было вместе работать. С юмором, прекрасным рассказчиком, глубоко порядочный человек, он просто покорила всю редакцию. Прекрасные воспоминания остались у меня от общения с В.И. Зуевым, В.В. Тихомировым, Н.В. Ждановой, П.М. Тестовой, О.В. Антипиной, К.В. Банщиковой, О. Гомзяковой, Т. Воложиной и другими. По сути, коллектив редакции был единственным трудовым коллективом, где я работал. По приезду в г. Улан-Удэ я стал индивидуальным предпринимателем. У меня, если помните, две дочери. Младшая дочь живёт с мужем в Москве, старшей внучке - 16 лет, внуку - 6 лет, а младшей внучке - два года. Сам я в конце прошлого года вышел на пенсию. Иногда в городе видимся с бывшим директором типографии Валентиной Ивановной Хатуевой. Она просила меня передать к юбилею следующие слова: "Дорогие коллеги! Мы с вами делали большое и интересное дело - выпускали газету "Ленский коммунист". Будучи директором типографии, я часто бывала на летучках в редакции, много общалась с В.И. Зуевым, А.С. Поповым, Н.В. Ждановой, В.В. Тихомировым. Наши коллективы были очень дружны, много общались, вместе помогали подшефному совхозу "Осетровский". Очень много сил и времени я отдала постройке нового здания типографии и редакции, в которое наши коллективы въехали в конце 80-х годов. Теперь я живу в городе Улан-Удэ, давно на пенсии, бабушка. Но помню коллектив редакции и своих полиграфистов. Всех - с юбилеем! Желаю здоровья, долгих лет жизни и больших успехов во всем".

У меня о коллективе редакции газеты "Ленский коммунист", о тех, кто газету набирал и выпускал, остались самые тёплые воспоминания. Вас, мои дорогие коллеги, я буду помнить всю жизнь. Светлая память Валентину Игнатьевичу Зуеву и Евгению Сергеевичу Акимову. Разрешите ещё раз поздравить всех журналистов и полиграфистов, которых знаю, со знаменательной датой, пожелать здоровья и всяческих успехов!

Григорий БУСЕЕВ,
(г. Улан-Удэ)

Я приехал в Усть-Кут в 1976 году. Тогда главная и единственная газета Усть-Кутского района называлась "Ленский коммунист". В Новосибирском институте водного транспорта, который я окончил, в годы нашей учебы не было военной кафедры, поэтому, отработав в Осетровском речном порту чуть меньше года, я пошел служить в армию, а затем вернулся в порт.



В то время с газетой активно сотрудничали внештатники, которым даже гонорары платили. Пусть это не были какие-то большие деньги, но тем не менее... Однако, конечно, стимулировало писать в газету не это. Занимаясь общественной деятельностью, важно было поделиться тем хорошим, что сделали, рассказать, какие добрые дела совершили портовики, какие мероприятия провели. Даже если это были просто развлекательные мероприятия. Уже не говоря о субботниках, шефской помощи школе или ветеранам - об этом рассказывалось непременно.

Свою первую заметку я написал о ветеране Великой Отечественной войны. До перехода на Центральный грузовой район я работал в портоуправлении. Был у нас там дядя Миша. Он выполнял обязанности и рабочего, и плотника, и дворника. Это был такой спокойный, порядочный, уже довольно-таки старенький человек. И вот накануне Дня Победы я решил написать не об именитом бригадире, не о капитане теплохода - а именно о нем, уже не молодом, скромном человеке. Я разговорился с ним, и оказалось, судьба его такова: он был призван в армию, прошел курс молодого бойца, потом его с сослуживцами посадили в эшелон и отправили на фронт. При приближении эшелона к линии фронта его разбомбили немецкие самолеты. Во время этой бомбежки дядю Мишу буквально всего изрешетило. Помню, свою заметку я так и назвал: "Подвига он совершить не успел". Да, он так и не смог попасть на фронт, больше года мотался по госпиталю, но был настолько изувечен, что врачи его на ноги-то подняли, но служить дальше он был не способен.

В дальнейшем, когда был заместителем секретаря, секретарем парткома, я продолжал писать в газету. Это были материалы о хозяйственной и общественной деятельности порта, о партийной работе. Газета "Ленский коммунист", а затем "Ленские вести" - тот печатный орган, который с тех давних времен сопровождает меня всю жизнь.

В 90-м году, когда происходили значительные изменения в обществе в целом и в нашем районе в частности, был создан совет народных депутатов, председателем которого я был избран. Прошли первые альтернативные выборы. Происходили изменения и в редакции: менялось учредительство, менялась организационно-правовая форма. Очень непросто были дебаты на совете народных депутатов о том, кому быть учредителем редакции. Проходили дебаты и о переименовании газеты, после которых было утверждено новое название - "Ленские вести". Конечно, редакция вместе со всеми пережила непростые времена. По прежнему законодательству деятельность коллектива редакции дотировалась: ей выделяли деньги из местного бюджета, но по мере возможности.

Невозможно выделить главную цель органа печати. На мой взгляд, их несколько. Первое - это, конечно, информирование населения обо всех событиях, происходящих в городе и районе. Второе - воспитание, направление людей. Хотим мы того или нет, но любое средство массовой информации несет определенную идеологию. "Ленские вести" всегда несли людям, как писал Н.А. Некрасов, разумное, доброе, вечное. А ведь когда для СМИ объявили свободу, в одной из местных газет промелькнуло объявление даже об интимных услугах. Разумеется, не в "Ленских вестях" - в этой

газете такое было немыслимо. И я считаю, вседозволенность просто недопустима. Для таких материалов должно существовать преграда. Как угодно пусть это называется: цензура или каким-то другим словом - но должна быть преграда, запрет. Нам необходимо думать и о духовном здоровье нашего общества. И третья задача СМИ - выявление негативных моментов, проблем, недоработок. Когда журналист освещает проблему, ставит точки над i, очень важны объективность, профессионализм. "Ленские вести" здесь всегда на высоте. Потому я и уважаю этот печатный орган - старейший, основной на нашей территории. Я всегда выписываю газету, всегда читаю местные новости.

Желаю "Ленским вестям", чтобы газета, несмотря ни на какие правовые, экономические и другие проблемы, жила. Думаю, что у редакции для этого есть все предпосылки. Одна из них - преемственность поколений. Я помню всех старожилов газеты: и фотографов, и корреспондентов, которые продолжают жить в Усть-Куте или уехали, или, к сожалению, ушли из жизни. Я не буду называть никого, кроме Валентина Игнатьевича Зуева. Это был корифей, аскал журналистики. Было бы здорово, если бы и в рыночное время он поработал подольше, возможно, что-то сложилось бы по-другому. Но, к сожалению, история не имеет сослагательного наклонения.

Дай Бог, чтобы и дальше все складывалось для "Ленских вестей" благополучно. Чтобы и государство к местным СМИ более внимательно относилось. Чтобы региональные и местные власти выстраивали отношения с ними разумно. Чтобы в любой форме была им поддержка, потому что, несомненно, газеты нужны, в том числе местные. Ведь именно они дают материалы местных корреспондентов, местных жителей, которые сами живут в этой среде, в этих условиях, в этих обстоятельствах. Хотелось бы, чтобы "Ленские вести" и дальше давали объективную информацию и выражали мнение большинства людей. Дальнейшего процветания и развития газете!

В. СЕНИН,
Почетный гражданин города Усть-Кута.
На фото: вручение В.П. Сенину диплома
"Человек года", учрежденного редакцией

Дорогие коллеги, устькутяне! Вашу районную газету я знаю давно и хорошо. Это потому, что в прежние, советское время в секторе печати обкома КПСС можно было познакомиться с любым выходящим в нашем регионе изданием. Регулярно в различных его населённых пунктах (в том числе и в Усть-Куте) проводились семинары журналистов. К тому же мне довелось учиться с проработавшим в Усть-Кутской районке более 45 лет Александром Поповым. С ним вместе мы в 1976 году закончили факультет журналистики Иркутского государственного университета. О вашей районке (особенно в период строительства БАМа) мне часто доводилось слышать от друзей-журналистов, встречать упоминания о ней в их материалах, в разного рода обзорах. Имена сотрудников газеты Усть-Кутского района нередко появлялись в средствах массовой информации не только области, но и нашей страны. Некоторые из них, как Любовь Сухаревская (к сожалению, уже ушедшая из жизни, как и Валентин Игнатьевич Зуев, Юрий Павлович Сапожников и другие, менее известные мне устькутские журналисты) были нештатными авторами и даже сотрудниками областных и других изданий, стали поэтами, писателями. В частности, именно на устькутской земле появился самобытный и интересный писатель Андрей Антипин. Думаю и это произошло не без влияния и участия вашей районки. Знаю, что из созданного при её участии литературного клуба "Причал" вышли любители литературного творчества, произведения которых публикуются не только в области, нашей стране, но и за рубежом. По моему мнению, ваша районка, продолжая освещать жизнь района, помогать сохранению высоких нравственных принципов, главным объектом своего внимания считала и продолжает считать человека. А ещё она довольно успешно воспитывает у своих земляков интерес и доверие к печатному слову. Могу это утверждать хотя бы потому, что устькутяне (особенно Л.И. Козырева,

